=3,

[1 punto] El angulo o es desconocido, pero se sabe que se encuentra en el cuarto cuadrante y que
cosa

halla el valor exacto, racionalizado y simplificado de seno. y de tgo .

[1 punto] La altura de una casa es de 20 metros. Desde la parte
superior de otro edificio, el angulo de elevacién con el que se ve la
parte superior de la primera casa es de 15° y el angulo de
depresién de su parte inferior es de 45°. Hallar la distancia d 20m

entre las dos casas. (Ver figura de la derecha).

d

[1,5 puntos] Un globo aerostatico se encuentra sujeto al suelo, mediante dos cables de acero, en dos puntos que
distan 60 m. El cable mas corto mide 80 m y el angulo que forma el otro cable con el suelo es de 37°. Calcula la
medida del otro cable y la altura a la que se encuentra el globo. Realiza un dibujo de la situacion.

COSX+Sen X COoSX—senx

[1 punto] Demuestra que es cierta la siguiente identidad: =21g2x
COSX—Sen X COsSX+Ssen X
L D sen o +cotg o
[1 punto] Simplifica de manera razonada, paso a paso, la expresion siguiente; ——
tg o+ coseca.

[2 puntos] Resolver la siguiente ecuacidn trigonométrica y el siguiente sistema de ecuaciones trigonométricas,

dando las soluciones que se encuentren en el intervalo [00, 3600) (las del sistema darlas solamente en el

primer cuadrante).

V2

senx-seny=—
4

NG
4

a) tgx+2senx=0 ; b)
cosXx-seny =

[1,5 puntos] Realiza las siguientes operaciones con nimeros complejos. Expresa el resultado en forma bindmica
(el resultado del apartado a) exprésalo también en forma polar).

. . . 1+i 1Y
o (3-0)(240)(6-20) 1) s (mj

. X S , . o .y
[1 punto] Las soluciones de la ecuacion Z_1+4_ =0 son complejas. Hallalas y simplificalas al maximo.
X
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Soluciones

1. El angulo a es desconocido pero se sabe que se encuentra en el cuarto cuadrante y que =3, halla el

cosa
valor exacto, racionalizado y simplificado de seno y de tga.

1 1 ) 1 ) )
—=3:>c05a:§:>cos OL=§.C0mO sen® a +cos” o =1, tenemos:

cosa
1 1 8 8 22
sen ‘o += =1=>sen ’a =1—§ = sen o = 9 =seno = —% = —Tf (el signo es negativo porque el
sena  —242/3
angulo se encuentra en el cuarto cuadrante). tgo = = \/_ = —2«/5
coso 1/3

2. Usando los tridngulos ABD y BDC podemos establecer el siguiente sistema de ecuaciones:

tg150= > -
9=y tg15° X  20—X
20-x |, 20-x  1gl5° 1945 \
tg 45° = d=="2 B0
d tg 45°
= X-1g45°=1g15°-(20—x) = x=0,27- (20— x) = &0
X=54-0,27Xx=x+0,27x=54=127x=54=x=4,25
Por tanto, d = X =d= 4’—25:> d =15, 74 metros.
tg15° 0,27
3. Usando el dibujo y aplicando el teorema de los senos, tenemos:
80 60 60-sen 37°
= =>Ssehoo=——=
sen37° sena 80

=sena=0,45= o =26,83°.
Por tanto 3 =180°-37°-26,83°=116,17°.
Usando otra vez el teorema de los senos:

80 X

= —

sen37° senl116,17°

o 80-sen116,17°

sen 37°

= X =119, 3 metros.

60 m Ademas, sen 37°:E:> h=119,3-sen37°= 71,8 m.
X

COSX+Sen X COSX-—senx
COSX—SenXxX COoSX+Ssenx

=219 2x

4. Demuestra que es cierta la siguiente identidad:

cosx+senx cosx—senx (cosx+senx)’ —(cosx-senx)’
COSX—SENX COSX+Senx (cosx—sen x)(cosx+senx) B

_ €0S” X+ 256N X COS X +SeN°X — COS” X+ 256N XCOSX —SeN’X _ Sen2X+Sen2x  2sen2x

= > S— = 2tg 2x
(cos x—sen x)(cos x+sen x) cos? x—sen?x  cos2x
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coso.  sen‘o+coso
sena + 2
sena+cotgo seno.  sena. senoccow(sen 0‘+0030‘)

tga+cosecoa Sena 1 sen‘a+cosa sen a(sen2a+cos oc)
COSo.  SeNa  seno.Cosa

=C0Sa

sen x
a) tgx+2senx=0=>——+2sen x=0=>sen x+ 2sen xcos x = 0 = sen x(1+2cosx)=0:>

6.
COS X
senx=0=x=0°;x=180°
= 1
COSX=——=x=120°;x=240°
senx-seny=——
b) . Dividiendo ambas ecuaciones tenemos:
J6
cosSX-seny=—
4
\/_
senx_ tgx— :>tgx \/7:>tgx \/7:>tgx——:>x 30°.
CoS X J_
Sustltuyendo en la primera ecuacion:
sen30°-seny=ﬂzlsenyzﬁjseny:&:senyzﬁzy=45°.
4 2 4 4 2
7. a) (3—i)(-2+4i)—(6-2i)=—6+12i+2i —4i* =6+ 2i = —6+12i + 2i + 4 — 6+ 2i =—8+16i

Médulo: T =/(-8) +16? =+/320 =+/2°-5 =85 . Argumento: 6 = arctg 1—2 =360°-63,43°=296,57°.

Forma polar: 8\/52961570
1+i 14i 1+ (+i)(7-i) 7-i+7i+1 8+6i 8+6i _4. 3.

b =
)(2+i)(3—|) 6-21+3i+1 7+ (7+i)(7—i) 72-i®  49+1 50 25 25

° (Tij :((11(:)(20}2 :(11__:2 jz :(1_1(__1)}2 :(1;)2 B (l_4i)2 :l_zi”z -

1-2i-1 -2 1.

4 4 2

X 5
2 -1+ x =0= x?*—4x+5=0. El discriminante de la ecuacién de segundo grado es:
X
A= (—4)2 —4.1-5=16—-20=—4. Por tanto, las soluciones de la ecuacién son las siguientes:

C4+-4 4xad1 ax2d1 4+2i 4,20 _ {x1=2+i

2 2 2 2 22x2:2—i
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